

# Programul Ispa Satu Mare

## ISPA în România

Programul **Ispa (Instrument pentru Politici Structurale de Preaderare)** este unul dintre cele trei instrumente de finanțare nerambursabilă, împreună cu Phare și Sapard, care sprijină România în pregătirea pentru aderarea la Uniunea Europeană. Programul se derulează în următoarele state din Centrul și Estul Europei: România și Bulgaria (candidate) și în Republica Cehă, Estonia, Ungaria, Letonia, Lituania, Polonia, Slovacia și Slovenia (state membre).

Ispa finanțează, în perioada 2000-2006, proiecte în domeniul infrastructurii de transport și mediu, contribuind astfel la îndeplinirea criteriilor de aderare și a angajamentelor asumate în cadrul negocierilor cu Uniunea Europeană.

Obiectivele Ispa sunt următoarele:

- sprijinirea părților beneficiare în vederea alinierii standardelor de mediu la cele ale Uniunii Europene;
- extinderea și conectarea rețelelor de transport ale statelor beneficiare la cele transeuropene;
- familiarizarea părților beneficiare cu politicile și procedurile aplicate de Fondurile Structurale și de Coeziune ale Uniunii Europene.

**În domeniul protecției mediului**, Ispa se concentrează pe „investiții masive” legate de directivele de mediu, a căror implementare solicită costuri foarte importante. Ele se referă la următoarele domenii: rezerva de apă potabilă, tratarea apelor reziduale, administrarea deșeurilor solide și a celor periculoase și respectiv poluarea aerului.

**În domeniul transporturilor**, Ispa finanțează dezvoltarea căilor ferate, a oșezelor și a căilor de navigație. Ispa acordă prioritate investițiilor legate de integrarea sistemului național în sistemul de transporturi al Uniunii Europene și în rețelele transeuropene. De asemenea, se acordă prioritate îmbunătățirii legăturilor cu alte țări candidate, precum și eliminării lacunelor din sistemul național de transporturi.

România este a doua țară după Polonia, în ceea ce privește dimensiunea resurselor alocate, cu o valoare a finanțării nerambursabile de peste 250 milioane Euro pe an distribuite aproximativ egal între proiectele de infrastructură de mediu și cele de transport.

Pentru informații despre celelalte programe finanțate de Uniunea Europeană în România, cât și pentru informații detaliate privind aderarea României la Uniunea Europeană, vă invităm să vizitați adresa web a Centrului de Informare al Comisiei Europene în România  
<http://www.infoeuropa.ro>; e-mail: [contact@infoeuropa.ro](mailto:contact@infoeuropa.ro)

